

永恒的神 (1)

诗篇 90，是最初知名的诗篇，就如诗的开头所指，它是摩西所写的 150 篇中的唯一的一篇，也是圣经里对神和时间最深入的思想。这一篇诗对神性的智慧有着完全恰当的表达。摩西是圣经里最伟大的历史人物。他所写的五本经书，创世纪至申命记，跨越了两个半的千年期。摩西所写的概括了初时世界存在的整段时间。他甚至记载了宇宙和时间的创造以及创世纪一章中时间的顺序。

摩西写了许多的世代：亚当，塞特，挪亚，闪，亚伯拉罕，以撒，雅各，雅各的十二个儿子等等。摩西记载了洪水之前和之后的世代。从创世纪十二章到申命记 34 章，他写了在迦南地成为客旅的亚伯拉罕，以撒和雅各世代；成为埃及的外人和奴隶的以色列世代；以及在旷野漂流的世代。“主啊，你世世代代作我们的居所”（诗篇 90 章 1 节）！

摩西记录了那些寿命特长的人，有些大概有一千年，比如玛土撒拉 969（创世纪 5 章 27 节），雅列 962（20 节）和亚当 930（5 节）。在洪水泛滥以后，人类的寿命缩短到 600，然后 400，200 并且 100。在摩西的日子，70 已是很老的年纪；80 是稀有的并且带来多多的痛楚（诗篇 90 章 10 节）。

摩西本身活到 120 的耄耋之年：40 年在埃及为法老女儿所领养；40 年在米甸做流珥的女婿和牧羊人；40 年在旷野当以色列的牧羊人，神的长子（出埃及记 4 章 22 节）。诗篇 90 就是一位在旷野中生活并且在漫长岁月中经历许多的老年人所写的。诗的语气是富有思想，使人深思，反映内心世界以及严肃的。它是一篇应景了旷野的寂静和视野的美丽诗篇。

在诗篇 90 里，摩西写出人在时间里的经历，无论是在神的恩惠中而充满喜乐的美好日子（14-15 节）或是如以色列人在旷野里被神的愤怒所灭亡的悲惨日子（7 节）。人在地上的日子都以死亡结束，就像摩西见到那些倒在旷野里数以万千的尸体。诗篇 90 也说到永恒的神以及他与时间之间的关系。

第一，神的永恒包括了他没有起始的存在：“诸山未曾生出，地与世界你未曾造成，从亘古到永远，你是神。”（2 节）。神是在看来好像非常古老的高山之前，甚至是在地被创造之前为创造世界的那一位。但是这并不是指神是在世界之前存在了一千年或一百万年。有什么是在神之先的呢？没有，神是没有起始的。

第二，神的永恒包括了他没有结束的存在：“从亘古到永远，你是神（2节）。”你可以说，人和天使是没有终止的（因为人和天使将永恒的在天堂或地域里）而且这个创造是无终止的（因为它将永远的存在于新天新地里）。可是神这位创造者和他的受造物有极其重要的差异。神是必然和是以自己的权能而无终止的。人，天使和这个创造是根据神的旨意和靠神的全能来成为永恒的。

况且，神是本身和藉着自己而没有起始和结束的，而人，天使和这个创造不单单被永恒的神所支撑，而且也是神所造的并且有个起始。

到目前为止，我们见到了神是没有起始和结束的，但是耶和华的永恒是更加的惊人，因为他包括了，第三，他是没有连续性的。何谓时间？时间是片刻的连续。未来变成现在又变成过去；一切过去的曾经是现在和未来。时间是一样会飘流或流动并且可以以秒，分钟，小时，天，月和年来衡量的东西。关于时间，我们可说它是此刻或之前或之后还是说它是现在，过去或将来。时间包含了接续不断，由一刻毫不停息，无悔意地接着另一刻。

我们确定这又真又活的神不但是无起始和无终止而且也是没有连续性的，目的是为了出在神里面的一切是没有时间性的。这当然是无可置辩的！倘若神的一切是有时间性的话，又因为一切在神里面的就是神（既然他是绝对单一或不可分割的）那么我们可以说时间就是神。神里面没有过去，现在或未来；在神里面是没有片刻连续的。况且，神是没有时间性的，似乎在神以外有某种衡量他的时钟。因此神从来不会老化。

诗篇 90 章 4 节教导我们神和时间的关系是与我们不同的：“在你看来，千年如已过的昨日，又如夜间的一更。”对人来说，一千年就是一千年。对神来说，一千年就如一天，如“昨天。”或甚至是如“夜间的一更，”仅仅是三个钟头左右，只有一天的八分之一。诗篇 90 章影射了彼得后书 3 章 8 节：“亲爱的弟兄啊，有一件事你们不可忘记，就是主看一日如千年，千年如一日。”我们在这里被告知，对于神一天就如一千年而且一千年就如一天。虽然是用了一个比喻（“如”），但是显然的我们可以看出耶和華与时间的关系是和我们不一样的。

保罗书信里的三段经节指到神是在时间之前（因此是在它之外与之上的）。首先，哥林多前书 2 章 7 节提到“所隐藏、神奥秘的智慧，就是神在万世以前预定，”实在地，“在万世前”既是在时间存在之前。其次，提摩太后书 1 章 9 节说到神“按他的旨意和恩典；这恩典是万古之先，在基督耶稣里赐给我们的，”实在地说，“在亘古时代之前”既是在时间存

在之前。第三，提多书 1 章 2 节声明“神在世界开始之前应许永生”，实在地说，“在世界开始之前”既是在时间存在之前。既然神是在亘古，时代和时间之前，那么时间是有一个起始而神是没有时间性的。 Rev. Stewart.

永恒的神 (2)

上一回，我们理解到神的永恒是指他没有起始，没有结束和没有连续性的。神与时间的关系是和我们不同的（诗篇 90 章 4 节；彼得后书 3 章 8 节），那是由于神是在时间存在之前（并且之外和之上的）（哥林多前书 2 章 7 节；提摩太后书 1 章 9 节；提多书 1 章 2 节）为那位创造时间的。希伯来书的两段经节特别的证明了这最后的一点。希伯来书 1 章 2 节强调了神藉着基督“创造诸世界，”从字面上来说既是“创造时代”所以也既是时间。希伯来书 11 章 3 节也声明，“因著信，就知道诸世界是藉神话造成的。”这里的“诸世界，”实在是地是指“时代。”神不单是创造了一个宇宙的空间，就如许多经节所教导的，但是也造了时间，就如希伯来书 1 章 2 节和 11 章 3 节所确认的。我们可以这么说耶和華造了一个时间与空间的宇宙。

“起初，神创造天地”（创世纪 1 章 1 节）。神创造了宇宙而且他也同时创造了时间。所以创世纪 1 章 1 节记载了空间与时间的开始。时间是一样被全能的神所造的受造物。因此，在神（创造者）里面是没有时间（受造物）的，既然在神里面的每一个属性就是神本身（因为神是完全独一无二）。耶和華是无限的超乎时间，是那位无限超乎一切受造物的创造者。

现在让我们思想保罗最伟大的颂歌中的一篇：“但愿尊贵、荣耀归与那不能朽坏、不能看见、永世的君王、独一的神，直到永永远远。阿们！”（提摩太 1 章 17 节）。这里“永世的君王，”实在是地是“亘古之王”所以是，时间的支配者。他是不受时间管制的。他是掌控时间的王，创造时间（为时间存在之前的那一个）并且在他的护理中和以他永恒的旨意来管理时间上所发生的一切。让我们敬拜他！“但愿尊贵和荣耀归于这位永世的王直到永永远远。阿们。

神在西乃山向摩西，诗篇 90 的作者，启示自己为“自有永有”（出埃及记 3 章 14 节），也就是耶和華的意思。没有任何受造物可以宣称自己是“自有永有”的，因为，在他未说完这句话之前，他已不再是之前的他。时间都在每一句话中流逝所以一个人或天使在宣告任何话语后都比之前衰老了。你可以见到，一个受造物是被时间既是连续的片刻所限制。我们与神是如何的不一样！神可以说并且说，“我是自有永有的”因为在说这句话的之前或之后，神都是有一个绝对完全的本质。因为

神里面是没有时间性的，没有受到片刻连续的影响。在诗篇 90 里，摩西持有，并且教导，神是没有起始和没有结束的（2 节）甚至没有连续性的。毕竟，耶和华（出埃及记 3 章 14 节）就是诗篇 90 章 13 节所用的属灵名称：“耶和华啊，我们要等到几时呢？”

神是没有起始，没有结束和没有连续性的这个真理对数个关于我们圣约的父的真理是极其重要的。第一个和这方面相关并可提的属性是神的永不改变。在这至高者里，“没有改变，也没有转动的影子”（雅各书 1 章 17 节）。这大能者宣告，“我是主（既耶和华），是不改变的”（玛拉基书 3 章 6 节）。但如果神是有时间性的（在他以外的一些标准），他将会随着时间变老。如果神是有时间性的，那他就会有片刻连续的变化。因此，神将会改变因为他会老化。只有是真正的永恒（没有起始，没有结束和没有连续），神才可以永不改变。

神的合一或独一或单一是第二个需要他有永恒性的完美属性。神的单一就是指他的是绝一的。但是如果神是有连续性的，那他可被分割成两段：过去到现在以及现在到无休止的将来。而且，这两段又可“划分”成许多的阶段！唯有永恒（没有起始，没有结束和没有连续）的属性，神才可为一或单一。

第三，神的无所不知-他对一切事物的全知，立即并且无须在他的思维里作出阶段性的推理-这需要他是有永恒性的。如果神是有时间性或有片刻的连续，他的认知就牵涉时间，那他从而就不再会是无所不知，即刻的知道一切了。

从神的属性转到他的位格，我们觉察到神的永恒给了我们一个简单的方式来证明圣子和圣灵的神性。彼得后书 3 章 8 节影射了诗篇 90 章 4 节提及圣子：“主看一日如千年，千年如

一日。”基督本身也宣告说，“还没有亚伯拉罕就有了我”（约翰福音 8 章 58 节）。由于他是永恒的，耶稣是神。圣灵也是神因为他被叫着“永远的灵”（希伯来书 9 章 14 节）。既然圣父，圣子和圣灵是永恒的，在一个上帝里有三个位格。就如亚塔那修信经表示“父永恒，子永恒，圣灵亦永恒。非三永恒者，乃一永恒者。”。这是正统的三位一体基督教教义。

神的永恒性对于三位一体之间的个人关系是及其重要的。圣子是圣父永恒的独生子，圣灵是圣父和圣子永恒的呼吸。但倘若神是有时间性的，那么在圣子为父的独生子前和在圣父与圣子呼出圣灵前将会有时间的消逝。那么圣父将会（稍微）比圣子老而且圣子也会（稍

微)比圣灵老。这样在三位一体里将会有等级之分!那么异端阿里乌斯确实是对的:曾经(一个时间)子并不存在!然而,事实是神是无休止的被提升在时间之上而神是没有时间性的。圣子是在亘古前产生的而且圣灵是出自在亘古前的-在时间以外和以上。因此,圣父,圣子和圣灵是完全同为永远的。显然的,属灵永恒的传统看法对于神的属性和圣洁的三位一体的真理是必要的。就是基于这个观点我们必须明白信经里对于神的永恒性的论及,尤其是尼西亚信经,亚塔那修信经和比利时信条(如,第一,8-11条)。让我们仰望并且侍奉我们永恒,无时间限制的神!*Rev. Stewart.*

永恒的神(3)

神是永恒的这个真理,就是,没有起始,没有结束和没有连续,不单对于三位一体和关于神属性的真理而且对于神永恒旨意的圣经和归正教导是及其重要的。圣经明确的教导,耶和华在创世之前,已指定了一个完成万事的计划(以弗所书1章11节)。但是如果神是有时间性的,那他肯定是需要时间来预定万事吧?而且如果这位全能的花时间来思想和规划他的意图,那他绝对完全的知识 and 旨意又是怎样解释呢?

神在他以外的一件工作就是创造。这就是创造空间(在这之前是没有空间存在的!)和时间(在这之前也是没有时间存在的!)。创世纪1章说道神是时间的君王和主宰(提摩太前书1章17节)。他指示黑暗和光的时间并且使两个一起形成了一天。那七天为一周是神六日工作而第七天休息的模范。从创世纪1章,我们也有了我们的月份,季节和年数(14节)。

罗马书1章20节指出宇宙的创造宣告了耶和华'永恒的大能与神性'。每一样被造的,实际上都称颂,"神造了我。所以他是在我之前,因为他是永恒的!"我们要注意到地球是年轻的重要性就是它只不过是几千年。它强调了神的永恒性,就如加尔文指出(加尔文的基督教要义1.14.1)。进化论假设地球已有亿万年。那谁还会思索神的永恒性呢?这只不过是魔鬼用来蒙蔽愚昧人,不让他们看见神荣耀的谎言。

神永恒性的真理也回应了那些愚昧人的问题:"为何神等待那么久才创造呢?"以及"神在创造之前到底在做什么?"在神创造之前根本就没有时间!

神的永恒性将我们的救主，主耶稣基督显示得更清楚。神第二个位格的投胎使到这位永生的圣子在他的人性里有了一个起始。这位人基督耶稣两千年前在蒙福的童女玛利亚的胎里有了开始。现在这位蒙福的圣子以他的人性，亲身经历了片刻的连续，时间！他以人的身份进入了空间和时间。

你是否觉得奇怪基督的苦难如何把我们从永恒的惩罚解救出来呢？一个人的苦难怎么能为 的众多的选民赎罪呢？一个人在 33 年里的苦难并且尤其是他的公开事工和那三个小时的黑暗如何可以把众多的选民从永火的惩罚里解救出来呢？答案就是耶稣是一个有神性的人而且神是永恒的。因为基督的永恒，他的灵性给了他人性所遭受的苦难永恒的价值。斯蒂芬·查诺克解释，“神的永恒性是所有宗教的基础，那么基督的永恒性是基督教的基础。如果基督没有一个永恒的神性来为一切悖逆神的冒犯来负起责任，那么我们的罪是否能够完全的得到补偿呢？没有了位格上的无限性和永恒性来使他的受难更有价值，那暂时的苦难只有微不足道的效力。”(论上帝的存在和属性，1.294)。

第一个训诫就是让我们明白神是多么极致的超越宇宙！他是永恒、无限制的，一个在时间至上的创造者和主宰。他是那么的和我们与众不同！圣经经常的谈到人生命的短暂。我一生的年数，在你面前如同无有（诗篇 39 章 5 节）。我们就像会凋谢的花或是枯干的草（约伯 14 章 2 节；以赛亚 40 章 6-8 节）。我们如消灭的烟云（雅各书 4 章 14 节；诗篇 102 章 3 节）。摩西甚至把人生命的短暂描述为睡一觉（诗篇 90 章 5 节）。甚至好和坏的天使，也只是大概 6000 岁与宇宙同龄。这世界本身，既是目前形体（哥林多前书 7 章 31 节）和它其上的情欲（约翰前书 2 章 17 节）都要过去。

所以让我们敬拜这永恒的神！“但愿尊贵、荣耀归与那不能朽坏、不能看见、永世的君王（既是时代的君王，那掌管时间的主权者）、独一的神，直到永永远远。阿们！”（提摩太前书 1 章 17 节）。主祷文以这颂词结束：“因为国度、权柄、荣耀，全是你的，直到永远。阿们”（马太福音书 6 章 13 节）。许多的有圣经根据的颂词都包括了这词句，“直到永远”，因为我们对这位永恒的神的称颂将是永远的。

永恒的神是我们“永远的福分”（诗篇 73 章 26 节）。让我们信靠他；让我们的盼望在于神；让我们以他为乐。在摩西又长又多患难的生命尾声，他以这句话来给予教会安慰：“永生的神是你的居所；他永久的膀臂在你以下。”（申命记 33 章 27 节）。这位没有起始、没有结束和没有接续的神，围绕我们，保护我们并且关心我们！

永恒的神与他在基督里的子民结了一个永恒的盟约以至于这个教会和每个信徒都永远的被保守（耶利米书 32 章 40 节）。这位抑制永恒与那心灵痛悔谦卑的人同居住直到永永远远（以赛亚 57 章 15 节；启示录 21 章 3-4 节）。

永恒的神有两个永恒的命运：一个是给予相信他的人在新天的永恒生命，另一个是给那些因不相信他而不离开他们的罪孽的人，在火湖里的永远死亡。圣经里提到“永火”（以赛亚书 33 章 14 节），“永刑”（马太福音书 25 章 46 节）和“永远的沉沦”（帖撒罗尼迦后书 1 章 9 节）。悔改并且相信基督吧！

摩西认识神是永恒的，因此他以这些坚信的话语来开始诗篇 90：“主啊，你世代代作我们的居所。”（1 节）。这位神人是充满了惊奇：“诸山未曾生出，地与世界你未曾造成，从亘古到永远，你是神。”（2 节）。他对耶和华如此的感到惊讶：“千年如已过的昨日，又如夜间的一更。”（4 节）。但是人在世上的生命实在的只是“一声叹息”（9 节）。所以摩西求智慧：“求你指教我们怎样数算自己的日子，好叫我们得著智慧的心。”（12 节）。他请求这位永恒的神赐他喜乐的日子（15 节）并且“坚立我们手所做的工”（17 节）。愿这也是我们在侍奉永恒神中所求的福分！ Rev. Stewart